

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára</p> <p>Egész évre 8 kor Fél évre 4 - Negyed évre 2 -</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p>Felolós szerkesztő, lapfoglalónos és kiadó:</p> <p>BALKÁNYI ERNŐ.</p> <p>MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhely:</p> <p>Fő-utca.</p> <p>Hirdetések (típszabás szerint.)</p> <p>Köziratok nem adának vissza.</p>
--	--	---

Készülünk.

A kiegyezés bizonytalansága, de kiegyezés esetén is létérdeklünk azt követeli, hogy hazánk ipari tekintetben legalább függetlenítse magát Ausztriától.

Ipari szempontból nagy fontosságuk van az Ausztriával szomszédos megyéknek, melyek nagy határelvli forgalmunkat fogva, legelőbb volnának hivatva arra, hogy a jó szomszédnak megmutassák, hogy nem szorultak rája. Legelmaradtabb megye, e tekintetben Zalamegye, ahol e téren semmi sem történt, s ha összehasonlítjuk megyénket a szomszéd Vasmegegyével, azt kell hinnünk, hogy az tőlünk legalább 1000 km-telre távolabb fekszik nyugat felé.

Pedig megvolnának minálunk is alapfeltételei a létesülhető gyár iparnak, meg vannak a szükséges nyestertermények, megvan a sűrű hallosság, de hiányoznak a mozgató erők, mert az arravaló vezérembernek nem mernek a kezdeményezés terére lépni — pedig nem ártana egy kis idegen pénz behozni, vagy ha már arra képtelenek vagyunk ez időszert, szükségleteinket ide bennet beszerezni. Ha a szomszéd megye egy kis városkáját Szent-Gothárdot tekintjük, irigyeleg szemlélhetünk ott 4 hatalmas modern gyártelepet egymás mellett u. m. állami szivargyár, óragyár, selyemszövőgyár és központi villamos telepet, melyekhez sorakozni fog nemsokára egy újabb gyártelep az alapítandó nagyszabású kasza-

gyár, — pedig Szent-Gothárd nem sokkal nagyobb mint Alsó-Lendva. Alsó-Lendván, kedvező viszonyainál fogva minden előfeltét megvolna arra nevé, hogy ha mindjárt kisebbzerű is, de gyárvaros lehetne, ha különösen a Mura folyó hatalmas ereje egy villamtelep hajtására használtatnék fel cseleszeren. — Vagy ha egy központi villamtelepi létesítése, (mely erőelőzőző és világítási célokat szolgálja) nemelkek szemében igen merész vállalkozásnak tetszene — bár akadna arra külföldi vállalkozó, ki saját riscojára megépíti a telepet, ha az erőt bérbe adhatja s a várost világtassal ellátthatta, még abban az esetben is, ha ilyen telep nem áll rendelkezésre Alsó-Lendva kedvező fekvésének és speciális viszonyainál fogva válogathatna abban, hogy milyen gyártat kápon. Csakhogy abban az esetben úgy a városnak, mint a közönségnek a legnagyobb előzeteséget kellene tanusítani ilyen ügyben, ha idegen tőkepenést óhajt varosába telepíteni, — mert ezek az urak vállalkoznak mai nap igen szivesen külföldi alapításokra, mert az ő bazájukban oleső a pénz, s főnyve az ország gyári vállalatokká, csakhogy már egy kicsit el vannak nyerveztelve s különös kedvezményeket várnak u. m. nyagen telessé, épület anyag 10—15 évi kezdő mentesség stb. — de ezekből egyiket-másikat le is engedik alkudtatni.

De nézzük csak, mi mindent nem lehetne Alsó-Lendván csinálni, első sorban emeltek egy helybeli notabilitás kedvenc ez-

mélet a gyufagyártat, nem rossz eszme, csak jobb gyufat készítsen, mint az „Enke” gyufát, biztos elhelyezést találhat gyártmányára, mert Magyarország még igen sokat vásárol e cikkből külföldön; bőrgyár, melynek született munkasai akadnának a vidékbeli vizeletben, ahol a bőrszerzést házi iparszerűleg üzik a hozzá való bőrt, cserzőt nem kellene moshomán kölcsönkérni, van elég; kender és len kikészítő és feldolgozó gyártat, melyhez a nyers anyag különösen a Muraközben kitünő minőségben állitható elő, s a miből később vaszoniszövedése is felldhethetnek, hisz a szövés-fonás hazipar még vidékünkön; szövéservyár (hus és gyimotés conserv), csonagyár, melyhez még külföldi tőkepenés nem kellene, mert ezt megcsinálhatnák a szőlőbirtokosok szövetkezeti alapon is, kitünően értékesítve ilyenformán a környék silányabb minőségű borait; kiesel olajgyár (repreze és lenmag van elég, olajgyár messze vidéken nincs). De különösen cseleszerű volna egy modern finom kolbászgyár (szalmi gyártás és szappanfőzések egybekötve), olyan, amilyen külföldön minden legkisebb városban van több is; ezt is meglehetne szövetkezeti alapon vagy részvénytársasági alapon csinálni olyanformán, hogy a vállalat a kész díszet vennie meg a gazdáktól, akikkel e cselező szerződne, mely esetben a hízalás gondját és fardaságától a vállalat megvolna kímélve, s ilyen módon a vállalat nem nagy tőkebefektetéssel létre hozható is lenne.

TÁRCZA.

Kerül.

Kerül a lány, akit szerettem. Beszélni sem akar velem. Lám, azt hittem, hogy elfeledtem S nemest, hogy kerül, úgy faj nekem! Szeretnek a szemébe nézni. Egy jó szót váltani velem. Egy bus regényt, mit általéltünk Egy nyjas hang fejez be. Egy nyjas szó az ő akaról. Egy nyjas szó és semmi más. És szíjeflozslana örökre. Mely köztünk volt, a bus varázs.

PIPAČS.

Miről daloljak?

Miről? miről daloljak én? Már nem tudok dalolni. Közvetlenül a szép leány. Elkézd im haldokolni.

Láttátok már a szép leányt
Kiből elszáll az élet
Ilyen haldokló szép leány
A haldokló költészet.

SZOMBATOS ELEMÉR.

Dimitrovics kapitány.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

Skerlitz hadnagy az ügyvedek bájáról referált a kapitányt.

— Pompassan mutattunk, kapitány ur! Én magam tíz íveg jegszót tisztítottam el, pedig tudod, hogy jámbor fiu vagyok. Igazi francia pezsgő volt, meggyőzödtem a mezonalejáról.

Dimitrovics kapitány türelmetlenül hallgatta a hadnagy szapora beszédet. A nagy vörös rácz valaminek várt és bosszusan kezdte:

— Hát más nem történt?

— Na igen! képre másztam az egyik paraszt nyuzónak. Komazott velem, hat kioktattam a dienszregement-mal!

— Sacrament! Már megint valami bolondot csináltál?

A hadnagy kacagott. Gyermekesen, boldogan, mint valami vasott fiu, aki sikerült csinált követni el.

— Úgyan hagyj el, kapitány ur. Muszáj volt.

Fejbe kellett vernem valakit, különben szotpkadtam volna, mint egy srappel! Az ő sok paraszt nyuzo megvadtott. A tómerdek prokator eszembe jutatta minden születésem előtti és utáni adósságot. A nehaj való, czipóft viselő, terdharisnyas, derék Szerlitzek minden bagatelligye rémes bosszót jart a fejembem. Nem volt levegőm. Hat megtisztítottam.

A kis szöke hadnagy úgy kacagott, hogy majd szövetkezte a vállalkozóját. Felült a századrosra asztalára és omanan deklarálta.

— No tudod, micsoda levegőtisztulás volt ott! Mikor az első pezsgős íveg repült, magam maradtam a csatáron. Akkor aztan megittam a feut nevezett tíz íveget.

A kapitány duhngótt.

— Ekkora boirány! Különben az ügyvedet elvállalom, hajtárs.

— Kösözöm! — riadt fel a hadnagy ijedten, — lehetetlen...

— Mi? Mi az?

— Nem lehet.

A hatalmas rácz vörös arca bilipirosra vált. Felfújta a mellét és úgy bömbölt:

— Hát ez már megint micsoda számaszág? Hat nem megmondtam neked te gyerek, hogy mindig ram bizd az ügyvedet? Én vagyok az öregpád, erted! Csak nem engedhetem, hogy holmi ostoba segédkezes miatt agronvágjanak! Mit csinálna ak-

a legnagyobb választékban kaphatók:
BALKÁNYI ERNŐ papírkereskedésében,
ALSÓ-LENDVA.

Képes levelezőlap ajándékok

jelent meg a börtönben, kiknek egyiké egy faklyat tartott kezében, hogy az ottani remes sötétségben látni lehessen, ket ér nyomban Megezerhoz közlekedett, s ket kezét vastag zsineggel összekötötték, aztán kitűzközték a penészes öblösül s a faklya előlaltot.

Ivány fejedelmek és néj Meja a palota alhálkából mentek ki, titoktan egy szatmali könny eszillott szemében, s ajkáról ezen szavak voltak hallhatók: "Szerény ördög, te csak eszokd valal, s most nasnak büntet neked kell laknod!"

"Egik olyan lüös, mint a másik" — szült a fejedelem — "ma ez lakol s njad a másíkára is rea kerül a sor!"

A szabados meg 12 ór eszalkozott hozzájuk, s azonnal megindulta Megezerál a vesztöközésre voltak, a köztömmel mellette meno ket ör szorította markába, hogy Megeza valami boszorkányságot ekkésszen, mivelhogy atalabban azt híresztelte magaról, hogy ő az ördöggel cimborál, s olyan hatalommal s erővel bír, hogy magát lathataniára képes varázsolni, s egyetlen egy szává nemcsak a bílines és láncz leull kezérol s lábáról, hanem azt, aki hozzája nyúl, negúró, vagy bármint kiütalmának, kövé vagy közösbörre változtatja, s habár ezen természet fölötti állatolgások hatalmát és képeségét meg eddig senki sem látta és tapasztalta, megis így az avar, valamint a vendep is mindent ellért neki, s feltek töle, ennek folytán nagyon örült mindenki, hogy Megezert kivégezték.

(Folytatása következik.)

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csakörtöny.	A-Lendva-Z. Egyszer.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 54 este.	5 40 d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 30 d. u.	8 44 este.

Hirdetések

3061 1902. tkvsvz.

Árversési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telekkönyvi hatóság közzhíre teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár vegrehajtánkok Horváth Máni férj. Skafár Mária és Glávics Mária. özve. Horváth Ivánról I. t. gyam által képviselt Horváth Borbála, István, Iván és József kiskora árversési lakos vegrehajtási szándékoktól elheni 400 kor. tükökörvelés és jár. intelti vegrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíroság területén levő, a Mellicez község határában fekvő, a mellicez 38, 25, 243, 238, 419, 432, 443, 470. részletoikből álló jószágitestnek a B. 15-19. alatti jegyzések szerint Horváth Máni Skafár Mária kiskora Horváth Borbála, István, Iván és József nevezű ally, az aho alapján 1098 kor. 50 fillére becsült ^{1/2} részre 1098 kor. 50 fill. kálitási arzon belül, hogy a mennyiben a C. 24. alatti övezgyi haszonlevezeti jogot megelőző s mintegy 70000 koronara nagy jelzáló teler az árversesen befolyandó veteljáról fedezve nem lenne: az árversés hatálytalanná válk s az újabb árversés a C. 24. aiatura való tekintet nélkül fog nyomban megtartanni, megjegezestven, hogy ugyanezen ingatlanokra a 7046-9001. tkvi sz. vegzéssel f. évi aprilis 22-iki napjára árversés van kifizése s így a jelen vegzéssel övendelt árversés csak akkor fog megtartanni, amennyiben az aprilis 22-ike kitűzött árversés ezen ingatlanok tekintetében nem tartatnak meg — az árversést elegendte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan

az 1902. évi augusztus hó 13-iki napján

3. e. 10 órákor Mellicez községben a közösbörre hánal megatartando nyilvános árversesen a megállapított kiállítási áron alól is eladható fogatnak. Árversereti szándékokot taroznak az ingatlant becsülni 10 %-at keszpenzen, vagy az 1881. LX. t.vez. 42. §-ában jelölt arfformával számított és az 1881. évi nov. 10. évi 3323 sz. a. kelt igazságügyi miniszter rendelét 8. §-ban, kijelölt vevőeképes értékpénzzel a kiállított kezezhó betenni, avagy az 1881. LX. t.vez. 170. §-a értelmében a határfizetnek a bíróságnál előleges elhelyezeséről kiállított szabályzeról elsmervényét átszolgáltatni.

Kelt Also-Lendva, 1902. évi aprilis hó 16. napján.
Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Huf Jozsef, kir. albiró.

— Állást nyerneK. Az Országos Paláztári Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerneK: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselőK, közöseg jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyáknorokok. Előkezelti ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhatól Budapest Rökk-Szilárd-utca 27. Állaskeresési beiktatásán minden szóért 2 fillér, vastagbó betívél 4 fillér, nyilt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetecek legkesőbb esutörtökig fogad el a kiadóhatól.

Előkelő bevásárlási források:

BUTOROK a leggyorsabb és legbiztosabb kiviteli legutómásban kaphatók így keszpenzen **részletfizetésre** **Ehrentreu és Fuchs, Testvérek-nél** Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy új. közelében.) **§** Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. **§**

Magyar festék-, kenze- és lakkgyár **KRAYER E. és Társ** — József terezség udvari szállitála, a magyar államvasutak és más nagyvállalatok Budapest, V., Váci-út 8. SZÁM.

Új! Aranyozó, melyet mindenki azonnali megrendelést követve megkapar **KERTÉSZ TÖÖR** Budapest, II., Kristóf kir.

Képek Neustein-Fülöp csak haszáljól-próbatl. **Neustein-Fülöp** csak haszáljól-próbatl. **Neustein-Fülöp** csak haszáljól-próbatl. Budapest, I., Plankegyház 6.

NÖTHLING VILMOS megkereskedőnél Budapest, Calvin-tér 9. kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. **§** Árjegyzék ingyen és bérmentve. **§**

Szőlőoltványok székvanymínőségben. A legkiválóbb 42 bnr.-es csomagjokban fajüzített, teljes jótállással. **Előkerítés.** Gleditschia csemekék és magvak. **Uradalmanak, mezőeknek három évi területésre is adatik.** Óriás tövisai, igen gyorsan fejlődő sövény növény. Ez az egyedül, melyből oly örökös kezes-kereszthő par-év alatt, rendkívül kiváló kánassal, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyúlak sem hatóhatatlanak. Át. Mind-n rendeltéhez rajzokkal ellátott útítési és kezeseli utasítás mellékeltek. Ezer csomagé elöz 200 metere. — Ára 8 fr. Óriás jövetelem biztosító vállalat f. gya, ennek felvásárlására számotkötésben az utcból előző tendikvált elterjedt. **Diocsemetek.** Szines fenyőnyomatu fáragyékék ingyen és bérmentve kiküldik minden rendeltési kötelezést nélkül. Az árjegyzesen kívül meg így olyan könyvet kaph az el, aki ezernyere ingyen és bérmentve küldetni ker, mely minden az a ház, vagy család a hó annak tartalmát hasznára ne fordítanak, arzon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt így meg azoknak is igen érdekelően ah, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos oly közletemeket foglatnak, melyek mindenkinek nagy szolgáltatot tesznek. **Cím: Ermelkei első szőlőoltvány-telep. NAGY GÁBOR** Nagy-Kősa, u. P. Székelyhíd.

MAGYAR IPAR Körösnyelvi felszerelt saját keszpenzéjű jó minőségű áruinak árjegyzékét steleküre ajánlják. **Giehner Mór és Testvére** Budapest Öngi-út 3. sz. 1902. augusztus hó 1-iki IV., Mezerény-körút 27. k.

Dupla villanydelejs keresztyagy csillag. H. B. sopol. az Gyógyító és a felhőztetés jótállása mellett a községben, roma, roma (nehé köze), államosság, állatosság, minden bnr. **MÜLLER ALBERT** Budapest, Váci-utca 42/II. ó. Kálmán-ter. szék.

DEHNAL KÁROLY szegonygyáron kizárólag kitűző külföldi gyártmányok rakására és kölcsönöz-intezet Budapest, IV., Károly-körút 20.